

Vedd el! A 6. driver – Keith Tudor (2008) alapján

Keith Tudor egy 6. driverre tesz javaslatot és megfontolhatjuk, hogy ez valóban egy driver-e és ha igen, úgy TA szakemberként ezt bevesszük-e a listánkba.

Ez a driver üzenet magában hordozza a szülők bátorítását arra vonatkozóan, hogy a kisgyermekek kapcsolatot vegyenek fel a környezetükkel, a természettel. Ez egy természetes dolog, mert minden organizmus valamilyen módon kapcsolatba kerül a környezettel és minden amit csinálunk, valamilyen módon kapcsolódik hozzá.

Tudor egy szemléletes példán mutatja be gondolkodását:

Egy kislány margarétákat szed, hogy margarétaláncot készítsen. "Elmehetek szedni margarétákat?"- kérdezi egy gyerek az apjától. "Persze"- válaszol apa szeretettel. "Csak annyit szedj, amennyi elég ahhoz, hogy láncot csinálj"- mondja, és felemeli öt ujját. "Ó, de én többet akarok szedni" - feleli a lány. "Csak annyit szedj, hogy láncot tudj csinálni belőle" - ismétli az apa. A gyermek öt margarétával tér vissza, és odaadja az apjának, aki elkezd egy margarétaláncot készíteni. A gyermek visszamegy, és szed még néhányat. Az apa befejezi a margarétaláncot. A lánya elégedetten néz. "Milyen szép!"- mondja az apa. A lány azt mondja: "Szeretnék még több margarétát szedni." Erre ő: "Nem, már eleget szedtél a lánchoz. A többi margarétának növekednie kell, és további margarétát növesztenie." A kislány mosolyog.

Ez a példa megmutatja, hogy milyen folyamaton keresztül tanulja meg a gyermek, hogy elvehet dolgokat és azt is, hogy hogyan tárgyaljon. Ez a példa az elégséges fogyasztásra. Ez az önfenntartó fejlődés pszichológiájának alapja: elvehetsz elegendőt, de nem túl sokat, és figyelembe kell venni, hogy a környezetnek mire van szüksége ahhoz, hogy önfenntartó legyen.

Ez a tudatosság sokkal nyilvánvalóbb a vadászó-gyűjtögető társadalmak társadalmi ökonómiáján alapuló kultúrákban, mint a munka, a föld és az erőforrások közös kapitalista kizsákmányolásán alapuló szisztémákban.

Viselkedési nyomok a Vedd el driverre		
Driver	„Vedd el”	Megkülönböztetések és megjegyzések
Szavak	„Ez az enyém.” „Most akarom!” „Biztos vagyok benne” „Nem kétséges”	Ez a driver gyakran nonverbálisan kerül kifejezésre, mivel a hajtóerő alapvetően nem kapcsolati alapú
Tónus	Hirtelen Biztos Mély, éles, morgó hang, amikor zsarnokoskodik. Magas (szeles) védekezéskor.	A Tegy szívésség driver magas hangja inkább „csipogó”

Gesztusok	Nyitott kézzel mutogat Összeszorított ököl Kinyújtva és kifelé mutatva	A Tegy erőfeszítést összeszorított ökölle védekező, gyakran a test mellett.
Testtartások	Egyenesen, egyik lábát a másik elé téve, előre hajolva, amikor fenyegetőzik. Enyhén előre-hátra lendül, védekezéskor görnyedten áll.	
Mimika	Nyitott A szemek egyenesen előre néznek, de a tárgyon túlra Általában dominálási és/vagy meggyőzési kísérletet mutat (pl. összeszűkült és szúrós tekintet, összeszorított száj).	

Egy másik típusú megnyilvánulás, amikor a gyermeket arra bátorítják, hogy vedd el amit akarsz a helyett, hogy vedd el, amire szükséged van és ezen keresztül engedélyt adnak a kapzsiságra. Az ilyen hozzáállás túlfogyasztásra ösztönöz, elidegenüléshez és függőséghez vezethet.

Ez megmagyarázza azt a viselkedést, amikor a homokozóban bántják egymást a gyerekek vagy a a kíméletlen Wall Street kereskedőét, és a támadó-védekező nemzetállamok működését.

Neurológiai szempontból az ilyen viselkedésből kémiai "zsongás" származik, ami példa a másod- és harmadfokú pszichológiai játszma biológiai előnyére.

Lovas Szabolcs – Tudor (2008) alapján

Irodalomjegyzék

Keith Tudor (2008) "Take It": A Sixth Driver, *Transactional Analysis Journal*, 38:1, 43-57, DOI: 10.1177/036215370803800107